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Θέμα: Ένταξη και μοριοδότηση σπουδαστών ΙΕΚ στο πρόγραμμα «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» 

Στο πλαίσιο της 3ης Πρόσκλησης του Υπομέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας «Π.Α.Α.» 2014-2020, αναφέρεται ότι δεν μπορούν να είναι επιλέξιμοι 
για στήριξη όσοι: «1.7. Είναι σπουδάστριες - σπουδαστές ή φοιτήτριες - φοιτητές από την έναρξη της 
φοίτησης έως τη συμπλήρωση του αριθμού των προβλεπόμενων ετών φοίτησης για κάθε σχολή». 

Το συγκεκριμένο κριτήριο μη επιλεξιμότητας αποκλείει και τους σπουδαστές των Ινστιτούτων 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ), ακόμη και αν αυτοί σπουδάζουν σε ειδικότητα σχετική με τη γεωργική 
εκμετάλλευση και στην οποία επιθυμούν να αξιοποιήσουν τη χρηματοδότηση που θα λάβουν από το 
Π.Α.Α. 

Η φοίτηση στα ΙΕΚ διαρκεί 4 εξάμηνα, πλέον ενός εξαμήνου Πρακτικής Άσκησης. Τα προγράμματα 
σπουδών πραγματοποιούνται κατά τις απογευματινές ώρες και προβλέπουν κατάρτιση για 20 ώρες κάθε 
εβδομάδα. Τόσο η διάρκεια της φοίτησης στα ΙΕΚ, όσο και οι ώρες διεξαγωγής των μαθημάτων, δεν 
συνιστούν απαγορευτικούς παράγοντες για έναν πολίτη που επιθυμεί να συνδυάσει τις σπουδές του σε 
ένα ΙΕΚ με την ενασχόλησή του με ένα από τα επαγγέλματα που συμπεριλαμβάνονται στο πλαίσιο της 
Πρόσκλησης. Άλλωστε, πολλοί εξ αυτών τα ασκούν ήδη, σπουδάζοντας παράλληλα στο Ι.Ε.Κ., ώστε να 
ενισχύσουν την αποδοτικότητά τους σε αυτά.  

Κατά τη φοίτησή τους οι σπουδαστές των ΙΕΚ λαμβάνουν αρχική επαγγελματική εκπαίδευση και 
κατάρτιση πάνω σε ένα επάγγελμα, το οποίο έχουν επιλέξει να ασκήσουν μετά την αποφοίτησή τους, ενώ 
πολλές από τις προσφερόμενες ειδικότητες έχουν άμεση σχέση με τα επαγγέλματα που αφορούν και την 
Πρόσκληση (π.χ. Αμπελουργοί - Οινολόγοι κ.ά). Συνεπώς, οι σπουδαστές των ΙΕΚ, τουλάχιστον των 
συναφών ειδικοτήτων με τα επαγγέλματα που αφορά η Πρόσκληση, έχουν άμεση επαγγελματική 
συνάφεια με αυτήν και ως εκ τούτου, θα έπρεπε να μην εξαιρούνται από αυτήν, αλλά να 
συμπεριλαμβάνονται, διότι αποτελούν εν δυνάμει νέους επαγγελματίες, κατάλληλα επιμορφωμένους και 
εφοδιασμένους να υποστηρίξουν την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον Πρωτογενή Τομέα.  

Το γεγονός αυτό συνιστά ισχυρό επιχείρημα, όχι υπέρ του αποκλεισμού τους, αλλά υπέρ της κατ' εξαίρεση 
περαιτέρω μοριοδότησης, τόσο των σπουδαστών, όσο και των αποφοίτων των ΙΕΚ από συναφείς 
ειδικότητες με τα επαγγέλματα της Πρόσκλησης, διότι αναμένει κανείς ότι θα αποδώσουν ενισχυμένη 
προστιθέμενη αξία στην επιχορήγηση που θα λάβουν. 

Κατόπιν αυτών, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται το Υπουργείο να εντάξει στους επιλέξιμους για στήριξη στο πρόγραμμα της «Εγκατάστασης 
Νέων Γεωργών» όσους σπουδάζουν σε ΙΕΚ, σε ειδικότητες συναφείς με τα επαγγέλματα για τα οποία 
αιτούνται ενίσχυση, εφόσον σπουδάζουν στον ίδιο ή σε όμορο Νομό με εκείνον που έχουν την 
εκμετάλλευση για την οποία αιτούνται οικονομική ενίσχυση, δίνοντάς τους επιπλέον μοριόδοτηση; 
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